

## 黄埔区广州开发区2022年度财政支出自评复核项目绩效情况表

单位：万元

序号	单位	评价内容	绩效目标	预算数	实际支出数	完成率	第三方机构评价情况			
							第三方复核评价等级	工作成效	存在问题	工作建议
1	广州开发区建设工程质量安全监督站	监督执法备案及工作经费	通过开展本项目，积极推进建设工程相关方主体责任的落实，狠抓建设工程施工质量安全文明施工监管，在监督工程实体质量、整治建设工程安全生产和扬尘污染等不文明施工行为取得成效，确保工程质量、安全、消防、人防业务融合统一监管取得成效，切实缓解我站监督任务繁重、监督力量严重不足的困难，创新我区工程质量和文明施工监督机制，提高建设工程风险防控能力，确保全区建设工程领域质量安全形势整体稳定、可控，确保我区营商环境持续提升。	1,088.00	1,087.75	99.98%	优	本项目通过第三方服务外包单位辅助力量的积极支持配合，加快建设服务型政府具有重要意义，强化工程质量、安全、人防、消防融合监管，近三年没有发生质量事故和安全责任事故，确保安全形势持续稳定向好提供了强有力保障。	1. 绩效目标设置不够科学，一是绩效目标的表述较为笼统，条理性不强。二是指标名称不够规范。三是指标设置不够全面，缺少关键的效益指标全面有效贴合反映绩效目标实现情况。 2. 自评材料存在细节疏漏，自评报告中存在数据与佐证材料不一致的情况。 3. 项目监督管理有待加强。一是对第三方检测机构的检测行为监管有待加强。二是对第三方服务人员的能力、培训及持续跟踪有待加强。	1. 规范设置绩效指标。 2. 强化绩效管理意识，进一步提升自评工作质量。 3. 加强项目过程监管，严格把关第三方服务质量。
2	中新广州知识城合作事务办	中新广州知识城国际人才自由港专项经费	推进和优化中新广州知识城国际人才自由港项目运营和服务体系，引进一批海内外高层次人才，建立中新广州知识城博士后服务体系，搭建技术转移服务、离岸孵化创新平台，构建金融机构、科研院所、科创企业资源池，运营海内外人才“零跑动”服务中心，同时定期举办高端人才交流活动、政策研讨会等多种形式的交流活动，推动知识城经济社会高质量发展。	816.63	811.53	99.38%	良	通过开展本项目，全方位打造了宣传矩阵，多渠道链接媒体，多措并举提升人才港“知名度”；涵养人才港“资源池”，与金融机构等多家机构签订资源合作协议；打造了人才港活动“特色牌”，吸引了区内知名的企业机构及海内外人才积极地参与及广泛关注；通过创新服务机制，推动人才链、创新链、产业链深度融合；一方面，积极搭建中新、中日产才交流中心，链接各大海外资源，为黄埔区引进37位世界排名前500名高校人才以及中国排名前100名高校人才；另一方面，由黄埔区广州开发区指定的高端人才服务机构知科公司链接多家优质机构，整合“创新企业类+安居安享类”服务，为人才提供成长“全周期”的一站式服务。	1. 绩效理念待提高，指标设置欠合理。一是项目指标设置完整性不足。二是项目设置科学性不足。 2. 部分产出指标未达目标。一是个别指标进度较慢，暂未达到预期目标。二是零跑动“服务窗口活跃度较低。三是宣传渠道较为单一。 3. 项目实施效益还有一定提升空间。一是各类签订协议仅完成了签订协议这个事项，但签订后未开展能对知识城发展有促进作用的实质性工作，开展情况欠佳。二是各类资源池等资源利用欠充分。三是对于引进人才及博士后创业孵化企业未进行后续跟踪。	1. 加强预算绩效管理，规范设置绩效指标。 2. 加强宣传，推进项目实施进度。 3. 落实项目运营，提升项目实施效益

序号	单位	评价内容	绩效目标	预算数	实际支出数	完成率	第三方机构评价情况			
							第三方复核评价等级	工作成效	存在问题	工作建议
3	中新知识城合作项目服务中心	安置区管理费补助	通过政府采购的管理服务单位，完成安置区的服服务管理工作，提高村民的幸福感、获得感、安全感。	590.46	588.37	99.65%	良	<p>本项目通过政府采购第三方物业管理服务单位，对凤湖、凤山、凤美花园开展各项物业服务，确保各安置区的安全有序、卫生干净整洁，设施设备功能、运行正常，绿化环境优美，提高村民的幸福感、获得感、安全感。</p> <p>同时，通过每月定期考核第三方物业管理服务、罚款等措施，约束服务质量，对物业管理服务提供了较为完善的监督管理，为居民提供更好的服务保障，提高服务质量。</p>	<p>1. 项目绩效管理有待加强。 一是指标设置不规范。 二是指标设置不够全面。 三是项目自评材料的归档整理不够完善，自评时效性、客观性有待加强。</p> <p>2. 项目实施管理有待加强。 一是月度考核表仅对第三方服务机构的服务质量进行打分，未说明扣分原因，以及缺少对后续整改情况的跟踪。 二是项目缺少工作管理台账，难以反映项目时效性以及日常维护工作的完成情况。 三是问卷调查结果应用不够充分。</p>	<p>1. 强化绩效管理意识，进一步提升自评工作质量</p> <p>2. 完善项目实施管理过程 一是建议项目单位开展不定期考核，且在考核表上注明扣分原因以及存在的不良现象。而后对存在的问题及时进行整改和跟踪反馈，以提高物业服务质量。二是完善工作管理台账，反映项目工作时效性。三是各安置区居民为调查对象，设计相关调查问卷，定期开展满意度调查。</p>
4	广州市黄埔区人民政府云埔街道办事处	环保管家技术综合服务项目经费	通过实施项目，帮助云埔街企业建立环保监测台账，推动建立环境监管反馈长效机制，提升环境质量。	299.47	297.00	99.18%	良	<p>一是统筹解决企业环境问题，形成动态长效环保监督机制。环保管家项目小组已按照计划目标对54家企业开展了环保设施运行及环保措施实施情况排查，其中包含有20家重点企业及34家次重点企业的情况分析。在形成的企业环保问题整改指导意见中，共列明536项问题，根据问题严重程度设置了405项优先整改、126项优化改善与5项建议整改类型。</p> <p>二是动静监测融合叠加，实现重点企业环境状况长期精细化监控。2022年共完成25次走航监测与240家次厂界无组织监测，两项任务均已达成预期工作量。</p> <p>三是利用第三方技术方案，有效提升云埔街道环境综合治理水平。2022年完成了《20家重点企业特征污染物排放组分分析报告》与《广州市黄埔区云埔街道大气专项服务研究报告》为“一企一档”环保台账提供理论支撑，其次是环保管家常态化现场核查工作为确定污染源提供技术指导，协助街道环保中队解决环境投诉案件。</p>	<p>1. 绩效理念待提高，指标设置欠合理。一是项目指标设置完整性、科学性不足。二是自评质量可进一步提高。三是绩效运行监控工作质量有待提升。</p> <p>2. 项目预算编制科学性有待提升。项目支出绩效自评表中，项目单位签订的合同约定与项目单位设置的预期值不相符。</p> <p>3. 项目实施效益有待提升。一是环保台账完整性及台账质量仍待进一步提高。二是现有材料难以反映项目实施效益。</p>	<p>1. 加强预算绩效管理，规范设置绩效指标</p> <p>2. 进一步提高预算编制科学性</p> <p>3. 加强监督，提升项目实施效益</p>

序号	单位	评价内容	绩效目标	预算数	实际支出数	完成率	第三方机构评价情况			
							第三方复核评价等级	工作成效	存在问题	工作建议
5	广州海事博物馆	陈列展览专项经费	通过按时完成3个高质量展览，为观众提供学习历史文化知识的平台1个，为平台面向市民推出精品陈列展览，丰富公众文化供给，进一步传承“海事”“海丝”文化，推进大湾区公共文化服务协作共享和文化交流，实现“历史黄埔、现代黄埔、生态黄埔”文化旅游谋划，推动广州市“四个出新出彩”，实现老城市新活力。	388.20	388.17	99.99%	良	通过举办《理想照耀中国——中国共产党“百年征程百年初心”》、《和韵天下——中原音乐文物瑰宝展》、《乾坤戏场——明清潮州金漆木雕展》等主题展，并利用官网和微信公众号发布展览宣传、活动宣传、文物视频、历史故事、海事学堂等推文，大力宣传海事文化。项目的开展进一步满足了人民群众文化需求，丰富了公众文化供给，进一步传承“海事”“海丝”文化，促进黄埔区文化事业的繁荣发展，推动“文化强区”“博物馆之城”建设，推进大湾区公共文化服务协作共享和文化交流。	1. 预算编制准确性有待提升 2. 项目实施管理有待加强 3. 绩效目标设置不够科学 4. 自评工作质量有待提高	1. 加强预算编制准确性，提升资金支出效率 2. 加强项目实施管理，提升项目实施效率 3. 强化绩效管理意识，规范设置绩效指标
6	广州开发区商务局	疫情防控专项经费	一是为坚决贯彻落实党中央决策部署，把新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作为当前头等大事来抓，妥善处理好疫情防控期间相关问题。二是通过做好“4.27”本轮本土新冠肺炎疫情对口支援白云区工作人员集中隔离酒店费用结算工作，全力支出突发本土疫情防控工作，严格对口支援白云区工作人员集中隔离，保障全区隔离酒店正常运转。	2,263.41	2,021.93	89.33%	良	一是2022年区商务局牵头陆空口岸专班工作共组织派出了1089组2474人次进行转运服务，累计转运相关国家入境人员21037名；派出1522组1622人次进行点对点转运服务，累计点对点转运相关国家入境人员7525名，实现了零感染、零投诉。二是通过委托广东新农人农业科技股份有限公司日常代储生活物资，全区应急状况下按照1-3倍加大供应量，摸查各保供企业储存的各类生活物资，做好应急准备。三是积极推进30家“大型商超、大型综合体及专业批发市场哨点”设置及从业人员录入、核酸检测情况，督促企业定期更新相关信息、严格落实防疫工作。同时，强化对8家大型商超、21家大型综合体、1家专业批发市场、19家冷链企业、11家粤港跨境企业开展疫情防控督导检查，共出动540人次对上述场所、企业进行检查，发出136份整改告知函。四是自“0427”白云专项以来，统筹全区风险人员临时集中居住酒店，提供餐饮和住宿后勤服务，实现工作人员住宿、餐食后勤无忧，为持续攻坚提供了最温暖的后方支持。五是大力落实重点国家入境货物疫情防控监测管理工作。	1. 项目过程管理有待加强 一是缺少针对本项目的相关检查、监控、督促整改等监管措施。二是项目单位所提供的佐证材料，没有汇总表反映检测单位、被检测单位、检测内容、检测数量、检测是否合格、存在问题等检测信息；也缺少对检测出的问题跟踪整改等过程性材料。 2. 绩效目标设置不够科学 一是指标设置不够规范。二是指标值设置不规范。三是项目指标设置不够全面。如缺少质量指标，衡量企业检测合格率等，缺少时效指标“应急处理及时率”、“转运及时率”等。四是存在指标逻辑关联性不合理。如“工作人员隔离有效性”的指标值为“无工作人员发生感染”。	1. 加强项目实施管理，提升项目实施效率 一是加强监督管理。二是完善项目归档整理。 2. 加强预算绩效管理，规范设置绩效指标 一是高质量完成绩效目标设置、绩效自评等预算绩效管理工作。 二是规范指标设置标准，提升绩效指标设置的科学性。

序号	单位	评价内容	绩效目标	预算数	实际支出数	完成率	第三方机构评价情况			
							第三方复核评价等级	工作成效	存在问题	工作建议
7	黄埔区应急管理局	危险化学品第三方安全监管技术服务项目（政府购买服务）	通过开展危险化学品第三方安全监管技术服务项目，强化重点区域风险管控，进一步提高危险化学品安全生产管理能力，提升安全管理的科技水平，增强安全监督检查的专业性和针对性，降低危化品事故风险。	345.00	345.00	100.00%	良	<p>一是引入先进安全管理技术和方法。通过政府购买服务的方式，聘请第三方安全生产技术服务机构，开展黄埔区危险化学品企业主体责任安全诊断审计工作，分类建立对企业检查的标准化模板；建立广石化地区安全监管模式，为黄埔安全监管提供技术支撑；加强重点监管区域和重点监管场所的监管，配合区政府制定广石化及周边地区产业布局；开展安全培训、配合隐患排查等相关技术工作；开展油气管道（含厂区外危险化学品管道）安全保护专项服务；为区危险化学品及化工医药企业安全监管提出分析报告和专项问题咨询建议，为区内新改扩建项目提出安全距离要求或符合性意见。</p> <p>二是全年全区安全状况持续稳定向好。2022年未发生一次性死亡人数达3人以上或造成经济损失1000万元以上的较大安全事故。全年实现事故起数和死亡人数“双下降”。</p>	<p>1. 项目实施过程性监管不足 项目单位按合同约定对项目开展监管，并聘请外部专家对成果质量进行验收。但未提供对第三方机构服务过程中检查、监控、督促整改的过程性材料。</p> <p>2. 安全培训效果未达预期 2022年因新冠肺炎疫情的影响，区第三方驻点的安全培训工作大部分是采取了线上培训的模式，在培训效果方面不及预期。满意度调查问卷中也有企业提出改进意见，希望可以多组织一些专业知识培训。</p> <p>3. 绩效目标设置不够科学合理 一方面，本项目为跨年度项目，总体绩效目标和年度绩效目标完全一致不合理。另一方面，项目设置了5个产出和效益的个性化指标，每个绩效指标设置相应的指标名称、指标预期值，但存在指标名称过长且指标设置不够全面的问题。</p>	<p>1. 增加对服务单位服务质量的考核内容及考核力度</p> <p>2. 组织专业知识培训并针对培训需求开展问卷调查</p> <p>3. 合理设置绩效目标，保证指标设置科学且合理</p>